Université Nice - Sophia Antipolis / Polytech — SI3
Controle continu de Base de données — 17 Octobre 2017

(Seul les supports de cours et de TD sont autorisés)
Durée : 55 minutes

Nom: Prénom : Groupe: Note:
1. 1.5 || 2. 2.5 3. 1.5 || 4. 2.5 || 5. 1.5
1.5 || 7. 2.5 8. 259 2.5 || 10 1.5

Soit le schéma de base de données ci-dessous?.:

pilote (numPil ,nom,adresse,salaire)
avion (numAvion, capacite)
vol (numVol ,numAvion,numPil,villeDep,villeArr,h-Dep,h-Arr, date)

La notation rho(aj,as,..,an, b1,...,bg,an41,-..,2,) indique que les attributs {by,....bx}
constituent un identifiant unique de la relation rho.

Exprimer en algébre relationnelle les requétes suivantes (i.e., construire la formule algébrique qui

définit la table correspondante ou qui fournit une procédure de décision pour répondre a la ques-
tion).

1. Les numVol et numAvion des avions qui décollent de Nantes.

I-InumVol,numAvion, (UvilleDep:Nantes vol )

2. Les noms des villes dont décollent tous les avions.

1-Ivi11(—:‘Dep,numAvionVO1 - l-InumAvionVO:I-

3. Les villes ou aucun avion n’atterrit le matin (c’est & dire avant 12 h).

yir1earrvol \ HvineArr[Uh—Arr < 12(V01)]

4. Les noms des pilotes qui n’ont pas piloté tous les avions.

1-[nom PilOte) \ 1-[nom([HnumPil,numl-\vionvo1 - HnumAvion(aVion)} X PilOte)

5. Les vols pour lesquels 'heure de départ est 12 h et la capacité de 'avion est de 200 places.
On affichera: numVol, h-Dep, numAvion et la capacité de I’avion.

[O—thep = 12h(HnumVol,thep,numAvionVO1)] X Ucapacite>100 avion

1. Il s’agit d’un modéle simplifié ou ’on supposera en particulier que le numéro de vol est un identifiant unique
du vol, et qu’il n’y a pas d’homonymes au niveau des noms des pilotes



10.

Les noms et adresses des pilotes qui n’ont pas décollé de Marseille le 1°" janvier 2017

Hnom,adressep:l-:|-0te \ I-Inom,adresse(O-VilleDep:/Marseille/ A date='01/01/2017’ (PllOte X V01))

Les noms des pilotes qui ont au moins deux adresses différentes. On affichera juste le nom.

VO - l-InumPil,nom,adresse,pi:]-Ote Vl - (5adresse — a1VO)
Answer = Mhom [aadresse#m (VO X Vl)]

Le salaire maximal des pilotes qui pilotent un avion d’une capacité de plus de 400 places.
On affichera juste le salaire.

SO = 1-Isalaire(pj-]-o-te X vol X Ucapacite>4OOaVion> Si = (5salaire — salaire1SO)
SNM = 1-Isalaire [Usalaire<salaire1 (SO X Si)] Answer = SO \ SNM

Le premier vol effectué par le pilote 007 (c’est & dire numPil= 007). Pour cette question on
supposera que toutes les dates des vols sont différentes).

Voor = HnumVol,date(UnumP11:007V01S) Voorbis = 5date<—date1Voo7
Voo7nd = nuavol,date [U date>date1(V007 X VOO?bis)] Answer = Vo7 \ Voo7na

LesnumAvion des vols dont la ville de départ est toujours Barcelone ou Nice.

ThumavionVOLl \ 1-InumAvion(O—V:i.lleDep;té’Barcelone’ A villeDep;ﬁ’Nice/VO]-)




